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Exercice n°1  

1) Maya et Manon ont décidé d’effectuer un sondage pour savoir combien de personnes avaient déjà effectué leurs achats 

de Noël. Parmi 45 personnes interrogées, 36 avaient déjà effectué leurs courses. 

Quel est le pourcentage de personnes interrogées n’ayant pas encore effectué leurs courses ? 

2) 564 personnes sont allées dans un cinéma à la séance de 20 ℎ afin d’aller voir le nouveau film « Rats Wars, le dernier jet 

d’ail ». Sur ces 564 personnes, 421 ont affirmé avoir aimé le film.  

Exprimer ce résultat sous forme d’un pourcentage arrondi à l’unité. 

3) Léo dispose de 400 € d’économies. Pour Noël, il décide de dépenser 60 % de cette somme pour offrir des cadeaux à sa 

famille et ses amis. Quelle somme va-t-il dépenser ? 

4) Une robe qui coûtait 50 €, ne coûte désormais plus que 35 €. Quel est le pourcentage de réduction ? 

 

Exercice n°2  

On considère le parallélogramme 𝑅𝐾𝑍𝑌 de centre 𝑂 ci-à-

droite. 

1) Justifier que 𝑌𝑍 = 25 𝑚. 

2) De même, sans justifier cette fois-ci, quelle est la longueur 

du segment [𝑅𝑌] ? 

3) Quelle est la mesure de l’angle 𝑌𝑅𝐾̂ ? Justifier. 

4) Ce parallélogramme représente la forme du jardin d’Éric.  

Ce dernier a décidé de clôturer tout son jardin à l’aide d’un grillage à l’exception du portail de 2 𝑚 qui permet d’y accéder. 

Sachant qu’un lot de 8 𝑚 de grillage coûte 8,50 €, quelle somme devra payer Éric ? Justifier soigneusement. 

 

Exercice n°3  

1) Tracer le parallélogramme 𝐴𝐵𝐶𝐷 tel que 𝐴𝐵 = 6 𝑐𝑚, 𝐵𝐶 = 4 𝑐𝑚 et 𝐴𝐵𝐶̂ = 70°. 

2) Tracer le parallélogramme 𝑀𝑁𝑃𝑄 tel que 𝑀𝑁 = 7 𝑐𝑚, 𝑁𝑀𝑄̂ = 50° et 𝑁𝑄 = 6 𝑐𝑚. 

 

Exercice n°4  

Directement sur l’énoncé : 

1) Marquer en rouge deux angles adjacents.  

2) Marquer en bleu un angle tel que cet angle et 𝐴𝐺𝐻̂ soient alternes-internes.  

3) Marquer en vert un angle tel que cet angle et 𝐸𝐺𝐵̂ soient correspondants.  

 

 

 

 

Exercice n°5  

1) Dans la figure ci-à-gauche, les droites (𝑥𝑦) et 

(𝑡𝑧) sont parallèles.  

Donner, en justifiant, la mesure de l’angle 𝑡𝐵𝐴̂. 

 

 

 

2) On considère la figure ci-à-droite dans laquelle les droites (𝐸𝐷) et (𝐵𝐶) sont parallèles.  

2)a) Donner, en justifiant, la mesure de l’angle 𝐵𝐴𝐶̂.  

2)b) Donner, en justifiant, la mesure de l’angle 𝐷𝐴𝐸̂.  

2)c) Donner, en justifiant, les mesures des angles 𝐴𝐸𝐷̂ et 𝐴𝐷𝐸̂.  

 



3) On considère le schéma à main levée ci-à-droite.  

Les droites (𝑑1) et (𝑑2) sont-elles parallèles ? Justifier.  

 

 

 

 

 

 

Exercice bonus (+1pt) 

Répondre et justifier sur la copie. 
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Exercice n°1  

1) Maya et Manon ont décidé d’effectuer un sondage pour savoir combien de personnes avaient déjà effectué leurs achats 

de Noël. Parmi 45 personnes interrogées, 27 avaient déjà effectué leurs courses. 

Quel est le pourcentage de personnes interrogées n’ayant pas encore effectué leurs courses ? 

2) 518 personnes sont allées dans un cinéma à la séance de 20 ℎ afin d’aller voir le nouveau film « Rats Wars, le dernier jet 

d’ail ». Sur ces 518 personnes, 421 ont affirmé avoir aimé le film.  

Exprimer ce résultat sous forme d’un pourcentage arrondi à l’unité. 

3) Léo dispose de 400 € d’économies. Pour Noël, il décide de dépenser 30 % de cette somme pour offrir des cadeaux à sa 

famille et ses amis. Quelle somme va-t-il dépenser ? 

4) Une robe qui coûtait 50 €, ne coûte désormais plus que 42 €. Quel est le pourcentage de réduction ? 

 

Exercice n°2  

On considère le parallélogramme 𝑅𝐾𝑍𝑌 de centre 𝑂 ci-à-

droite. 

1) Justifier que 𝑅𝑌 = 6 𝑚. 

2) De même, sans justifier cette fois-ci, quelle est la longueur 

du segment [𝑌𝑍] ?  

3) Quelle est la mesure de l’angle 𝑅𝐾𝑍̂ ? Justifier. 

4) Ce parallélogramme représente la forme du jardin d’Éric.  

Ce dernier a décidé de clôturer tout son jardin à l’aide d’un grillage à l’exception du portail de 2 𝑚 qui permet d’y accéder. 

Sachant qu’un lot de 9 𝑚 de grillage coûte 7,50 €, quelle somme devra payer Éric ? Justifier soigneusement. 

 

Exercice n°3  

1) Tracer le parallélogramme 𝐴𝐵𝐶𝐷 tel que 𝐴𝐵 = 6 𝑐𝑚, 𝐵𝐶 = 4 𝑐𝑚 et 𝐴𝐵𝐶̂ = 60°. 

2) Tracer le parallélogramme 𝐸𝐹𝐺𝐻 de centre 𝑂 tel que 𝐸𝐹 = 5 𝑐𝑚, 𝐹𝑂 = 4 𝑐𝑚 et 𝐸𝑂 = 2 𝑐𝑚. 

 

Exercice n°4  

Directement sur l’énoncé : 

1) Marquer en bleu deux angles adjacents.  

2) Marquer en vert un angle tel que cet angle et 𝐻𝐺𝐵̂ soient alternes-internes.  

3) Marquer en rouge un angle tel que cet angle et 𝐴𝐺𝐻̂ soient correspondants.  

 

 

 

 

Exercice n°5 

1) Dans la figure ci-à-gauche, les droites (𝑥𝑦) et (𝑡𝑧) 

sont parallèles.  

Donner, en justifiant, la mesure de l’angle 𝑡𝐵𝑢̂. 

 

 

 

2) On considère la figure ci-à-droite dans laquelle les droites (𝐸𝐷) et (𝐵𝐶) sont parallèles.  

2)a) Donner, en justifiant, la mesure de l’angle 𝐵𝐴𝐶̂.  

2)b) Donner, en justifiant, la mesure des angles 𝐴𝐷𝐸̂ et 𝐴𝐸𝐷̂ 

2)c) Donner, en justifiant, la mesure de l’angle 𝐸𝐷𝐵̂.  

 



3) On considère le schéma à main levée ci-à-droite.  

Les droites (𝑑1) et (𝑑2) sont-elles parallèles ? Justifier.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice bonus (+1pt) 

Répondre et justifier sur la copie. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


